

Отзыв
на образовательную программу высшего образования по направлению
подготовки 38.03.01 Экономика
направленность «Экономика, финансы и учет предприятий»

Образовательная программа «Экономика, финансы и учет предприятий» представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее – СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом ПГНИУ от 28.04.2021 Протокол № 8.

В общей характеристике образовательной программы содержится информация об областях, объектах, видах профессиональной деятельности выпускника, определены профессиональные задачи, к решению которых готовятся обучающиеся.

Образовательная программа разработана с участием ведущих работодателей Пермского края в учетно-контрольной области: ООО «Лукойл-Учетный центр», Региональный центр учета г. Пермь ОЦО «Централизованная бухгалтерия» ПАО «Т Плюс», Филиал «ОЦО» АО «ОХК «УРАЛХИМ», ООО «Инвест-аудит», ООО «Эксперт-аудит», Пермская ТПП.

Образовательная программа направлена на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, установленных СУОС ПГНИУ.

Содержание профессиональных компетенций и формирующих их дисциплин основывается на требованиях профессиональных стандартов «Бухгалтер», «Экономист предприятия».

По согласованию с работодателями для формирования в рамках ОП «Экономика, финансы и учет предприятий» следующие профессиональные компетенции:

способен осуществлять тактическое управление процессами планирования и организации производства;

способен проводить финансовый анализ деятельности организаций и их отчетности, составлять бюджеты организаций и отчеты по их исполнению;

способен проводить сбор и обработку данных финансово-хозяйственной деятельности организаций;

способен применять методы исследования деятельности организации (предприятия).

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, представленной универсальными, общепрофессиональными и профессиональными элективами, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося.

Блок 2 «Практики» относится к обязательной части образовательной программы и включает учебные практики в форме научно-исследовательской работы и групповой проектной работы и производственные практики в формате ознакомления с организацией планово-экономической работы, анализа деятельности и преддипломного исследования. Программы практик разработаны с учетом мнения работодателей.

Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие как исследовательских, так и практических умений и навыков обучающихся.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе «Экономика, финансы и учет предприятий» позволяют определить степень сформированности основных компетенций выпускников.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация бакалавр.

Учебный план сформирован логично, последовательно, а набор дисциплин позволяет сформировать все компетенции выпускника. Дисциплины, входящие в учебный план, раскрывают актуальные проблемы организации планово-экономического, организационно-управленческого, финансового и налогового, учетно-аналитического обеспечения деятельности организаций. При этом обучающийся осваивает и необходимы для общего и профессионального саморазвития и самореализации дисциплины и соответствующие им компетенции, которые проявляются при выполнении заданий практик и подготовке выпускной квалификационной работы.

Формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации, включенные в образовательную программу, достаточно современны, отвечают требованиям рынка труда и позволяют оценить сформированность именно способность применять полученные знания и умения, практические задания, тесты, кейсы, рефераты и т.д. Приведенные в фондах оценочных средств критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения внешней оценки результатов обучения с профессиональной позиции.

Реализация образовательной программы предполагает привлечение научно-педагогических работников, обладающих опытом в образовательной,

исследовательской и практической деятельности. Отдельное место отводится участию ведущих специалистов-практиков, которые активно приглашаются для проведения мастер-классов, открытых лекций, круглых столов. Программа в полном объеме обеспечена учебно-методической документацией и материально-техническими ресурсами.

Таким образом, образовательная программа «Экономика, финансы и учет предприятий» соответствует современному уровню развития науки и практики в сфере финансово-экономической и аналитической деятельности, разработана с привлечением практикующих специалистов для разработки фондов оценочных средств. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки Экономика.

Генеральный директор
ООО «Инвест-аудит»



Е.А. Чурин